



今天  
多云转阴  
东到东北风3-4级  
6-13℃

明天  
阴有阵雨  
东北风4-5级  
8-11℃

今日 1 叠 8 版  
总期数第 8403 期

今日空气质量  
上午:良  
下午:优到良

[标题新闻]

五个核武器国家领导人关于防止核战争的联合声明

重申不将核武器  
瞄准彼此  
或其他任何国家

# 新闻晨报

2022年1月4日 星期二 农历十二月初二

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

「数」说

上海

## 共接待游客

### 517.42 万人次

- 170 多家主要旅游景区点接待游客 226 万人次
- 重点文化场所共接待游客 84.59 万人次
- 实现旅游消费约 125.6871 亿元
- 宾馆旅馆平均客房出租率为 55%



## 线下消费支付金额

### 270.8 亿元

- 全市 36 个商圈线下客流总量达 2050 万人次
- 客流规模已恢复至疫情前 9 成左右
- 排名前三商圈分别为南京西路、南京东路和陆家嘴

## 世博文化公园 3 天

### 迎 4.5 万名游客

- 原世博会法国馆“葡香花市”能品美酒美食、购买年宵花卉
- 并非每天开放,即日至 2 月 15 日每周五到周日及法定假日(10:00-18:00)开放
- 俄罗斯馆、意大利馆和卢森堡馆未来也将引入不同类型活动、展览



制图/张继

## 回家的责任

子不语

佳节带来的大规模人口流动,在疫情的大背景下,自然是一个敏感话题。但既然已经是第三次了,那么梳理一下前两次的防疫经验,我们认为,“敏感”不妨化之为“理性”。

每个远在他乡的人,都有在新春回家的渴望,这是国人最朴素的情感。但根据形势判断到底能不能回家,明白回家这一路上到底要注意些什么,这就是理性。

比如,如果出发地和目的地都是低风险地区,且已经打完了加强针,买好火车票期待着归家的旅途,这自然无可厚非。但是所在的地方或

者所回的地方已经在行程码上挂了星号,那么至少应该先耐心等待一下,看看当地能不能在春节前清零。我们理解你思乡的心情,但就地过年,等到春暖花开的时候再错峰团圆,也不失为一个能兼顾小家和大家的选择。

再比如说,已经准备好了归家的行囊,这一路上,各地的防疫政策都要了解、遵守。这一路上,各种防疫的注意事项,还是要牢记在心上。规定时间内的核酸检测报告事先准备好,公共场合口罩尽量别摘,无论是在车站还是车上,必要的社交距离还是要保持,如果要喝水或者进食,

千万要记得先洗手。当然,最重要的事情,无论是回家团圆还是就地过年,没打疫苗的尽量都打起来,打完两针的加强针也赶紧约起来,筑牢免疫屏障,我们就终将有回家过年再没有负担的一天。

我们不反对任何符合条件、符合抗疫规定的回家过年,我们是想提醒大家,回家这一路上,要负起该负的责任。每个人都负起自己应尽的责任,是我们能够战胜疫情的重要法宝之一,尤其在春运在这个关口上,保持理性,牢记责任,这个年,才能过得不慌,不乱。



春运的火车票开售,宣告一年一度的春运大潮,再次拉开帷幕。  
这是疫情之下的第三个春节。传统的新春